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Ιστορική δωρεά έλαβε το Ίδρυμα της Ιεράς 
Μητροπόλεως Σικάγου
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Κληρονομική δωρεά ύψους 2,9 εκατομμυρίων δολαρίων έλαβε το Ίδρυμα 
της Ελληνορθόδοξης Μητρόπολης Σικάγου από την περιουσία του Άντυ 
Έφθιμ, πιστού μέλους της ενορίας του Αγίου Νικολάου στο Σεντ Λούις, ο 
οποίος εκοιμήθη εν Κυρίω την 10η Μαΐου 2025. Σύμφωνα με την 
ανακοίνωση, πρόκειται για «τη μεγαλύτερη και μοναδική προσφορά στην 
ιστορία της Μητροπόλεως ή των συνδεδεμένων οργανώσεων αυτής».

Η Μητρόπολη υπογραμμίζει ότι η δωρεά αντανακλά την ταπεινότητα και τη βαθιά 
πίστη του εκλιπόντος, ο οποίος έζησε την Ορθόδοξη ζωή «όχι με λόγια, αλλά με 
έμπρακτη προσευχή».

«Η γενναιόδωρη καρδιά του Άντυ Έφθιμ και η διορατική του κατανόηση της 
αποστολής της Εκκλησίας δημιούργησαν προοπτικές που θα ευλογήσουν πλήθος 
πιστών και κοινοτήτων», δήλωσε ο Ιωάννης Κουδούνης, Πρόεδρος του Ιδρύματος 
της Μητροπόλεως Σικάγου.

Από την πλευρά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σικάγου κ. Ναθαναήλ 
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σημείωσε ότι η γενναιοδωρία του «αντανακλά την βαθιά του πίστη και την 
ακλόνητη αντίληψη ότι, ως Χριστιανοί, καλούμαστε να συνεχίσουμε να 
διαμορφώνουμε τον βίον τού πλησίον μας—τοπικά, περιφερειακά και παγκόσμια.».

Τα κεφάλαια θα επενδυθούν από το Ίδρυμα της Μητροπόλεως Σικάγου και, όταν 
πληρωθούν οι προβλεπόμενες προϋποθέσεις, θα στηρίξουν την αποστολή, τα 
προγράμματα και τις ενορίες της Μητροπόλεως. Η ανακοίνωση καταλήγει με 
πρόσκληση προς τους πιστούς να προσευχηθούν για τον δωρητή, τονίζοντας ότι η 
προσφορά του «θα αποδώσει καρπούς για γενεές γενεών».

Αναλυτικά η ανακοίνωση της Ιεράς Μητροπόλεως Σικάγου:

 

Το Ίδρυμα της Ελληνορθόδοξου Μητροπόλεως Σικάγου 
κληρονομεί ιστορικώς μεγίστη δωρεά $2,9 Εκατομμυρίων από 
τον αείμνηστον ευεργέτη της Εκκλησίας, Άντυ Έφθιμ.

Ιστορική δωρεά που θα ενισχύσει την Εκκλησία για το μέλλον

Λόμπαρντ, Ιλινόι, 16 Δεκεμβρίου – Με βαθιά ευγνωμοσύνη, το Ίδρυμα της 
Ελληνορθοδόξου Μητροπόλεως Σικάγου ανακοινώνει σήμερα την 
κληρονόμηση δωρεάς ύψους $2,9 εκατομμυρίων από την περιουσία του 
ΆντυΈφθιμ, ενός πιστού Ορθόδοξου Χριστιανού της ενορίας του Αγίου 
Νικολάου στο Σεντ Λούις, της πολιτείας Μισσούρι. Ο κ. Εφθίμ εκοιμήθη 
εν Κυρίω την 10η Μαΐου, 2025.

Εκτός από τη δωρεά του στο Ίδρυμα της Μητροπόλεως Σικάγου, ο κ. 
Έφθιμ προσέφερε επίσης γενναιόδωρες προσφορές στο Ίδρυμα του Ιερού 
Ναού Αγίου Νικολάου στο Σεντ Λούις και στο International Orthodox 
Christian Charities (IOCC).  Η θαυμασία αυτή δωρεά του κ. Εφθιμ είναι η 
μεγαλύτερη και μοναδική προσφορά στην ιστορία της Μητροπόλεως ή 
των συνδεδεμένων οργανώσεων αυτής.

«Η γενναιόδωρη καρδιά του Άντυ Έφθιμ και η διορατική του κατανόηση 
της αποστολής της Εκκλησίας δημιούργησαν προοπτικές που θα 
ευλογήσουν πλήθος πιστών και κοινοτήτων», δήλωσε ο Ιωάννης 
Κουδούνης, Πρόεδρος του Ιδρύματος της Μητροπόλεως Σικάγου. «Με τη 
χάρη του Θεού, θα τιμήσουμε το διορατικό πνεύμα και την αυθεντική 
πίστη του Άντυ, υποστηρίζοντας και ενισχύοντας την Εκκλησία που 



αγάπησε και υπηρέτησε.»

Γνωστός για τη ταπεινότητά του, τη διαύγεια σκέψης και την σιγαλή 
ευλάβειά του, ο κ. Έφθιμ έζησε την Ορθόδοξη Χριστιανική του πίστη όχι 
με λόγια, αλλά με έμπρακτη προσευχή. Αν και η επαγγελματική του 
πορεία τον έστελνε σε μακρινούς τόπους εργαζόμενον σε 
πετρελαιοπηγές, αυτός παρέμεινε πιστός στην αγάπη του Θεού και στις 
αξίες της Εκκλησίας – ειλικρινής, σεμνός και βαθιά γενναιόδωρος.

«Ο Άντυ κατανοούσε τον εαυτό του πρώτα απ’ όλα ως αγαπημένο παιδί 
του Θεού, και ζούσε κάθε του ημέρα με τον Χριστό στο κέντρο της 
ύπαρξής του», δήλωσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναθαναήλ. 
«Βαθύτατα ταπεινός, ο Άντυ αγκάλιασε μια απλή ζωή, καθοδηγούμενος 
από την αγάπη του Θεού. Αν και ποτέ δεν θα διεκδικούσε τέτοιους 
τίτλους για τον εαυτό του, έζησε μια αυθεντικά αποστολική 
ζωή—διαπλάθωντας καρδιές, κοινότητες και θεσμούς με χάρη και 
πεποίθηση. Η γενναιοδωρία του αντανακλά την βαθιά του πίστη και την 
ακλόνητη αντίληψη ότι, ως Χριστιανοί, καλούμαστε να συνεχίσουμε να 
διαμορφώνουμε τον βίον τού πλησίον μας—τοπικά, περιφερειακά και 
παγκόσμια.»

Το Ίδρυμα της Μητρόπολης Σικάγου είναι ένα ανεξάρτητο, μη 
κερδοσκοπικό ταμείο αφιερωμένο στη δημιουργία και διατήρηση μιάς 
αποταμίευσης που αποφέρει βιώσιμο εισόδημα για τη Μητρόπολη 
Σικάγου. Διοικείται από αυστηρό καταστατικό και κανονισμούς, 
ακολουθώντας πλήρως διαφανή λειτουργική δομή, στρατηγική 
επενδύσεων και διαδικασίες διανομής. Μέσω επαγγελματικής 
διαχείρισης και σταθερών ροών εισοδήματος, το Ίδρυμα εξασφαλίζει 
μακροπρόθεσμη οικονομική σταθερότητα για τη Μητρόπολη του 
Σικάγου, ειδικά σε περιόδους οικονομικής αβεβαιότητας. Καμία διανομή 
πόρων δεν θα λάβει μέρος εως όταν η αξία του ταμείου φτάσει τα $5 
εκατομμύρια, ή, πέντε χρόνια περάσουν από την πρώτη δωρεά. Το 
κεφάλαιο που δωρίθηκε από τον κ. Έφθιμ τον Νοέμβριο θα επενδυθεί 
σύμφωνα με τις παραπάνω προδιαγραφές.

Οι μελλοντικές διανομές θα στηρίξουν την ανάπτυξη, την αποστολή και 
τις πρωτοβουλίες της Μητρόπολης του Σικάγου, συμπεριλαμβανομένης 
της υλοποίησης του Πενταετούς Οράματος (π.χ. ανάπτυξη ηγεσίας 
κληρικών), διακονιών και προγραμμάτων όπως την Κατασκήνωση 
Φανάρι, συνδεδεμένων οργανισμών όπως την Φιλόπτωχον, και ειδικών 



αναγκών ενοριών όπως έργα υποδομής. Η δωρεά του κ. Έφθιμ ακολουθεί 
τη προσφορά ύψους $1 εκατομμυρίου από το Ίδρυμα Οικογένειας Σπέλ 
που ανακοινώθηκε τον Σεπτέμβριο του 2024.

Το Ίδρυμα της Μητρόπολης Σικάγου προσκαλεί όλους τους πιστούς να 
προσφέρουν τις ευχαριστήριες προσευχές τους για το πρόσωπο και τη 
ψυχή του Άντυ Έφθιμ. Η αξιοσημείωτη γενναιοδωρία και ακλόνητη πίστη 
του, έσπειρε άφθονους σπόρους που θα αποδώσουν καρπούς για γενεές 
γενεών. Αιωνία η μνήμη αυτού.

Σχετικά με το Ίδρυμα της Ελληνορθόδοξης Μητρόπολης του 
Σικάγου 

Το Ίδρυμα της Ελληνορθόδοξης Μητροπόλεως Σικάγου είναι ένα μη 
κερδοσκοπικό ταμείο 501(c)(3) που ιδρύθηκε τον Μάιο του 2022. Ο 
σκοπός του είναι να παρέχει μακροπρόθεσμη οικονομική στήριξη στη 
Μητρόπολη του Σικάγου για το μέλλον. Για περισσότερες πληροφορίες, 
επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του Ιδρύματος ή επικοινωνήστε με την 
Εκτελεστική Διευθύντρια του Ιδρύματος, Βίκυ Παππάς Κάρλ στο 
[email protected].
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